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ESTADO DE SERGIPE 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 119º (Centésima décima nona) Sessão Ordinária da 16* (Décima Sexta) 
Legislatura/2021-2024 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (17/11/2022), às 20h25m, 
reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador 
Rogério Santos da Silva, o 1° (primeiro) Secretário Marques Matheus Tavares Menezes, o 2° (segundo) 
Secretário Fabiano Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceição, Edson Gil dos Santos, 

Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos e Klebson dos Santos 
Costa. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O 

senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1º (primeiro) Secretário fizesse a chamada dos senhores 
vercadores ¢ a leitura da Ata da 119* (centésima décima NONA) sessão que, após ser lida, foi discutida ¢ 
aprovada pelos vereadores presentes. Não havendo matérias ¢ oradores para o expediente, o Presidente 
passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA — Em segunda discussão e votação - Projeto de Lei nº 
009/2022 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A 
palavra foi concedida ao vereador Edson Gil, que apenas agradeceu por mais uma sessio e desejou um 6timo 
final de semana para todos. Elson Fernande falou da importancia da aprovagdo no orgamento para o 
exercicio de 2023; parabenizou o Gestor Executivo pela recuperagdo das estradas e mais consciéncia e 
paciéncia da populagio perante as demandas. Fabiano falou da marcagio de cxames; comentou sobre a LOA 
e por fim, prestou condoléncias a todas as familias enlutadas na última semana. Heraldo Chagas respondeu 
ao questionamento na sessdo anterior sobre o médico que atendia aos sábados na gestão passada; solicitou 
melhorias na drea da saúde principalmente na contratagdo de mais médicos; disse que é preciso diminuir 
gastos com marketing e priorizar outras 4reas; parabenizou pela adesdo com o Senar, inclusive falou da 
aprovagdo da LOA, mas ressaltou que falta mais empenho da gestão para outras causas que afetam o 
desenvolvimento do municipio. José Allysson Bispo discursou sobre a aprovagdo da Lei Orgamentaria; fez 
uma indicação verbal solicitando que seja instalado um whatsapp nos contatos dos responsdveis pela 
secretaria de transportes, pois a população só consegue solicitar através de ligações. Consequentemente o 
vereador fez criticas à gestdo principalmente sobre a demora na marcagio de exames ¢ consultas, e afirmou 
que seu trabalho didrio atendendo os municipes acaba aliviando a prefeitura de tantas demandas, e mesmo 
assim vem deixando a descjar. O parlamentar relatou que existem privilégios a algumas pessoas da sua 
familia e a intengdo é que haja desavengas entre eles e comentou sobre a recuperagdo dos transportes que 
foram consertados e outros que ainda estdo em manutengéo. Klebson elogiou os discursos dos vereadores da 
bancada de oposição em relação aos valores aprovados no orgamento anual, o qual disse que assim como foi 
aprovado, ¢ preciso fazer cobrangas, ¢ por enquanto não está vendo melhorias na 4rea da saúde. Referente ao 
discurso de Edson pelo apoio dos candidatos cleitos, Klebson solicitou que independente de onde venham os 
recursos, o Gestor precisa aceita-los em prol da população, sem visar o lado politico, e lembrou de um 
recurso negado pela gestão em outra ocasido, o que causa receio de solicitar outros beneficios aos aliados e 
posteriormente ser negado pela administragio. Klebson citou alguns recursos enviados pelo seu deputado 
aliado para o municipio, informou que no dia seguinte estaria recebendo um beneficio através da Codevasf 
para o Povoado Lagoas, fez criticas aos comentérios contra o trabalho dos vereadores através das redes 
sociais ¢ afirmou não teme as represalias, pois pensa sempre no bem dos municipes. O vereador se mostrou 
satisfeito pela conquista da sede da Associagio do Pov. Lagoas, sendo um dos maiores objetivos em scus 
mandatos como legislador, além de outros beneficios conquistados. Matheus disse que a oposicio esquece 
dos erros do passado e critica quem estd no momento atual; falou que a gestão pretende melhorar a questio 
da marcagio dos exames, mas o problema ocorre também em muitos municipios devido a cota de cada 
cidade. Referente ao assunto das emendas parlamentares, Matheus afirmou que o prefeito ndo pode negar, o 
que pode acontecer é ndo executar, sugeriu mais cuidado nos discursos, disse que todos estão cientes que as 
verbas ndo foram suficientes para conclusio das obras e o Prefeito está em busca de emendas para 
conclui-las. Edson sugeriu a palavra e recordou também que a gestdo anterior não realizou nada em prol da 
comunidade do Pov. Lagoas. Sobre a Satide no municipio, Edson relembrou de um caso de cirurgia de um
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familiar onde teve que arcar com recursos próprios e ajuda de amigos, relacionando a situação com as 
dificuldades do setor, porque existem os limites de gastos com cirurgias, e afirmou que está havendo sim a 
marcação de exames e consultas, que o marketing é para mostrar as ações da gestão sem apresentar nomes de 
pessoas beneficiadas, mas entende que a demanda é grande, porém o setor tem feito o possivel para atender a 
todos. Matheus concluiu e sugeriu a Klebson para apresentar emendas e garantiu que o Gestor irá executar. 
Klebson sugeriu a palavra e concordou em partes do discurso de Matheus, explicou como deveria ser feito o 
processo de emenda que chegaria para a pavimentação do Pov. Lagoas e ponderou que o gestor não aceitou 
porque o mesmo iria realizar a obra e também por não ser aliado ao parlamentar que direcionou o benefício. 
Rogério prestou condolências à família enlutada, comentou sobre o debate das emendas, falou que as 
Associagdes são fundamentais em busca de recursos e também ressaltou a importancia do trabalho dos 
vereadores independente das criticas. O vereador esclareceu que o pogo no Assentamento Vaza Barris estd 
para ser implantado ¢ só depende do término de obras em outro municipio, e afirmou que o Prefeito esta a 
disposigdo para receber recursos advindos de qualquer parlamentar. Allysson sugeriu a palavra e comentou 
como funciona o tramite para aceitagdo de emendas e por fim, questionou a Edson sobre como funciona a 
marcação das viagens, pois estd havendo reclamagdes de alguns municipes a ter que dar satisfação de quem 
autorizou o devido transporte. Edson respondeu primeiro sobre os veiculos que pegam os alunos e disse que 
não hd escolhas de pessoas e nem está deixando alunos sem transportes, e acredita que também não está 
havendo questionamento sobre as marcagdes das viagens. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão. Sala das sessdes, Câmara Municipal de Pinhdo, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 17 de novembro de 2022. 
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